
CONSELHO DO CAMPUS PORTO ALEGRE DO IFRS

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 10/2023

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e nove minutos, na

Sala de Convenções,  no 9º andar da Torre Norte, do prédio sede do Campus Porto Alegre do IFRS,

sito à rua Coronel Vicente, 281, no bairro Centro Histórico desta Capital, foi realizada a décima

sessão ordinária do ano de 2023 do Conselho do Campus Porto Alegre do IFRS (Concamp). A sessão

foi convocada pela Presidente do Conselho Substituta, Karin Tallini, e secretariada pela servidora,

Iara Elisabeth Schneider. Estiveram presentes os conselheiros: Antônio Claito Dias de Oliveira

(suplente), Denirio Itamar Lopes Marques (suplente), Denise Luzia Wolff (suplente), Eduardo de

Oliveira da Silva (suplente), Fabrício Sobrosa Affeldt ( presente a partir das 15h30), Iuri Correa

Soares (titular), Luís Mauro Garcia Sobotyk (suplente), Marcelo Augusto Rauh Schmitt (titular).

Ausentes os conselheiros: Filipe Xerxeneski da Silveira (titular), Gabriel Fernandes Silveira (titular),

Helana Ortiz Garcia (titular), Nara Regina Atz (titular), Evandro Franco Lopes (titular) e Sabrina

Vitória Ferreira (suplente), Karina Ferreira (titular) e Vanessa Lopes de Oliveira (suplente), Rafael de

Borba Costa (titular) e Arianny Nunes Bairros (suplente), Sérgio Wesner Viana (titular) Suzana

Floriani Hermes (titular) e Vladimar Chaves (suplente). A sessão foi convocada através do

Ofício-Circular 15/2023-SCC-POA, com a seguinte pauta: 1. Aprovação das atas das seguintes

sessões: a) Sessão Ordinária no 09/2023. 2. Homologação da Resolução ad referendum:

a)Resolução SCC-POA nº 56/2023 que aprova ad referendum a alteração no Calendário Acadêmico

2023. 3. Apreciação do parecer da Comissão de Legislação e Normas(CLN) e da Comissão de

Assuntos Acadêmicos e Integração Comunitária (Caaic): a) Reposição da vaga de docente - Área de

Química, processo no 23368.002556/2023-71. 4. Apreciação do parecer da Comissão de

Legislação e Normas: a) Resultado Final do Edital CPOA no 41/2023, eleição para compor a

Comissão de Assistência Estudantil, processo no 23368.002888/2023-56. 5. Apreciação do parecer

da Comissão de Ensino Pesquisa e Extensão (Cepe): a) Plano Estratégico de Permanência e Êxito

do Campus Porto Alegre (Pepe), processo no 23368.002988/2023-82. 6. Composição das

Comissões Permanentes do Conselho do Campus: a) Comissão de Legislação e Normas-CLN (1

(uma) vaga discente); b) Comissão de Assuntos Administrativos, Orçamentários e Finanças-Caaof (1

(uma) vaga discente); c) Comissão de Ensino, Pesquisa e Extensão-Cepe; d) Comissão de Legislação

e Normas e da Comissão de Assuntos Acadêmicos e Integração Comunitária-Caaic (1 (uma) vaga de

https://drive.google.com/drive/folders/1279JAVmH1Cmi_PGGMTHbyLZYmGpnIbIO?usp=drive_link


qualquer segmento). 7. Composição de Comissão ad hoc: a) Comissão ad hoc para revisão da

Resolução SCC-POA nº 29/2016, que aprova a regulamentação para cessão de espaços físicos e

autorização de uso de bens do IFRS Campus Porto Alegre para terceiros, considerando o Parecer no

00059/2023/PF/IFRS/PFIFRIO GRANDE DO SUL /PGF/AGU. 8. Assuntos Gerais. EXPEDIENTE: A

Presidente do Conselho Substituta, Karin Tallini, iniciou a sessão, agradecendo a presença de todos,

abrindo a palavra aos conselheiros, e solicitou o ingresso na pauta em regime de urgência a

homologação da da Resolução SCC-POA nº 22/2023 que aprovou ad referendum o Regulamento

para a condução do processo eleitoral de constituição da Comissão Eleitoral do Campus Porto

Alegre do IFRS para Consulta de Reitor(a) e Diretor(a)-geral dos Campi do IFRS, nos termos do Edital

no 01/2023 - CEEEC. Questionou se haveria alguma defesa contrária, nada havendo, encaminhou a

votação. Conferido o quorum, estavam presentes oito conselheiros. Em votação o ingresso na

pauta, em regime de urgência: a homologação da Resolução SCC-POA nº 22/2023 ad referendum.

Votos: 8 a favor;  0 contra; 0 abstenções.  Aprovado por unanimidade o ingresso na pauta.

Também solicitou ingresso na pauta em regime de urgência o Resultado Final da eleição para a

Comissão Eleitoral Permanente, processo nº 23368.002280.2023-21. Questionou se haveria alguma

defesa contrária, nada havendo, encaminhou a votação. Conferido o quorum, estavam presentes

oito conselheiros. Em votação o ingresso na pauta, em regime de urgência: Resultado Final da

eleição para a Comissão Eleitoral Permanente, processo nº 23368.002280.2023-21. Votos: 8 a

favor;  0 contra; 0 abstenções.  Aprovado por unanimidade o ingresso na pauta. ORDEM DO DIA:

 A Presidente do Conselho Substituta, Karin, encaminhou a Pauta da Convocação - Ofício-Circular

15/2023-SCC-POA para aprovação. Questionou se haveria alguma defesa contrária, alteração de

ordem de itens, ou se todos estavam esclarecidos. Nada havendo, encaminhou a votação.

Conferido o quorum, estavam presentes oito conselheiros. Em votação a aprovação da pauta da

convocação do Ofício-Circular 15/2023 -SSC-POA, incluído os itens aprovados em regime de

urgência. Votos: 8 a favor; 0 contra; 0 abstenções. Aprovado por unanimidade. Passou-se para o

item da pauta: 1. Aprovação das atas das seguintes sessões: a) Sessão Ordinária nº 09/2023.  A

Presidente do Conselho Substituta, Karin, questionou se haveria alguma solicitação de correção ou

se todos estavam de acordo com o texto. Nada havendo, encaminhou a votação. Conferido o

quorum: estavam presentes oito conselheiros. Em votação a aprovação da ata da Sessão Ordinária

nº 07/2023, da Sessão Ordinária nº 08/2023, da Sessão Extraordinária nº 02/2023, e da ata da
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Sessão Extraordinária nº 03/2023. Votos: 7 a favor da aprovação; 0 contra; 1 abstenção.

 Aprovadas por maioria. Passou-se para o item incluído em regime de urgência, homologação da

da Resolução SCC-POA nº 22/2023 que aprovou ad referendum o Regulamento para a condução

do processo eleitoral de constituição da Comissão Eleitoral do Campus Porto Alegre do IFRS para

Consulta de Reitor(a) e Diretor(a)-geral dos Campi do IFRS, nos termos do Edital no 01/2023 -

CEEEC.  A Presidente do Conselho Substituta, Karin, esclareceu que a mesma não havia sido

incluída na convocação por lapso. Questionou se haveria alguma solicitação de correção ou se

todos estavam de acordo com o texto. Nada havendo, encaminhou a votação. Conferido o quorum:

estavam presentes oito conselheiros. Em votação a homologação da da Resolução SCC-POA nº nº

22/2023. Votos: 8 a favor da aprovação; 0 contra; 0 abstenções.  Aprovadas por unanimidade.

Passou-se para o item incluído em regime de urgência, o Resultado Final da eleição para a

Comissão Eleitoral Permanente (CEP), processo nº 23368.002280.2023-21. A Presidente do

Conselho Substituta, Karin, apresentou a nominata dos representantes eleitos: 1. Representação

do segmento discente, para mandato de 02 (dois) anos: (eleitos em assembleia) 1.1.Nathalia

Lemos Grun, titular: 1.2.Suzana Floriani Hermes, titular; 1.3. Angela Machado Vieira, suplente. 2.

Representação do segmento discente para mandato de 02 (dois) anos: 2.1.Fernanda Krüger

Garcia, titular (eleita item 7.3 do edital); 2.2. Jefferson de Araújo Funchal, titular; (eleito em

assembleia) 2.3. Marcia Loureiro da Cunha, suplente (eleita em assembleia). 3. Representação do

segmento técnico-administrativo em educação (TAE) para mandato de 02 (dois) anos; 3.1. Iara

Elisabeth Schneider, titular (eleita item 7.3 do edital); 3.2. Helana Ortiz Garcia, titular; (eleita em

assembleia); 3.3. Denise Luzia Wolff, suplente. (eleita em assembleia), e esclareceu que o parecer

da CLN, recomendou a homologação do resultado final do processo eleitoral para a Comissão

Eleitoral Permanente (CEP) regido pelo Edital nº 31/2023 e as assembleias realizadas no dia

21/11/2023 nos segmentos docente, técnicos-administrativo em educação e discente, conforme

nominata constante no ofício no 118/2023 - SCC-POA. Questionou se haveria alguma defesa

contrária ou se todos estavam esclarecidos. Nada havendo, encaminhou a votação. Em votação a

homologação do Resultado Final da eleição para a Comissão Eleitoral Permanente (CEP), processo

nº 23368.002280.2023-21. Votos: 8 a favor da aprovação; 0 contra; 0 abstenções. A conselheira

Denise registra abstenção de voto por estar eleita no processo.  Aprovadas por unanimidade.

Passou-se para o item da pauta: 2. Homologação da Resolução ad referendum: a)Resolução



SCC-POA nº 56/2023 que aprova ad referendum a alteração no Calendário Acadêmico 2023. A

Presidente do Conselho Substituta, Karin, esclareceu que haviam sido alteradas datas referentes

ao Edital de Assistência Estudantil. Questionou se haveria alguma defesa contrária ou se todos

estavam esclarecidos. Nada havendo, encaminhou a votação. Em votação a homologação da

Resolução SCC-POA nº 56/2023 que aprova ad referendum a alteração no Calendário Acadêmico

2023. Votos: 8 a favor da aprovação; 0 contra; 0 abstenções. Aprovado por unanimidade.

Passou-se para o item da pauta: 3. Apreciação do parecer da Comissão de Legislação e

Normas(CLN) e da Comissão de Assuntos Acadêmicos e Integração Comunitária (Caaic): a)

Reposição da vaga de docente - Área de Química, processo no 23368.002556/2023-71. O

conselheiro Marcelo esclareceu que tratava-se da reposição decorrente da aposentadoria do

professor Lúcio Olímpio de Carvalho Vieira, em regime de trabalho de 40 horas semanais com

dedicação exclusiva. Fez a leitura do parecer conjunto da CLN e Caaic, sendo o voto das comissões

a recomendação de aprovação do provimento da referida vaga. A Presidente do Conselho

Substituta, Karin, questionou se haveria alguma defesa contrária ou se todos estavam esclarecidos.

Nada havendo, encaminhou a votação. Em votação a aprovação do o provimento da vaga de

docente efetivo na Área de Química do quadro permanente ativo do Campus Porto Alegre do IFRS,

decorrente da vacância do professor Lúcio Olímpio de Carvalho Vieira, em regime de trabalho de

40 horas semanais com dedicação exclusiva, nos termos do processo no 23368.002556/2023-71.

Votos: 8 a favor da aprovação; 0 contra; 0 abstenções. Aprovado por unanimidade. Passou-se

para o item da pauta: 4. Apreciação do parecer da Comissão de Legislação e Normas: a) Resultado

Final do Edital CPOA nº 41/2023, eleição para compor a Comissão de Assistência Estudantil,

processo no 23368.002888/2023-56. A Presidente do Conselho Substituta, Karin, apresentou a

nominata dos representantes eleitos: 1. Representação do segmento docente, na vaga de

suplente para mandato suplementar até 20/11/2024: a) Jeferson de Araújo Funchal, (eleito item

7.3 do edital). 2. Representação do segmento técnico-administrativo em educação (TAE), na vaga

de suplente para mandato suplementar até 20/11/2024: a) Flávia Helena Conrado Rossato,

(eleita item 7.3 do edital). 3. Representação do segmento discente de curso técnico, para

mandato de 01 (um) ano: a) Suzana Floriani Hermes, titular: b) Márcia Arruda Escrimimim Pinto,

suplente. Após discussão foi deliberado que as vagas remanescentes (um titular e um suplente de

curso superior) fossem inseridas na próxima assembleia do segmento discente. O Presidente da



CLN, Marcelo, fez a leitura do parecer de relatoria da conselheira Helana, sendo que o vota da CLN,

indicou a homologação do resultado final do processo eleitoral para a Comissão de Assistência

Estudantil (Coae) regido pelo Edital no 41/2023 e assembleia discente realizada em 24 de

novembro de 2023, conforme nominata constante no ofício no 119/2023 - SCC-POA, e recomendou

que as vagas ainda não preenchidas (um titular e um suplente de curso superior) fossem inseridas

na próxima assembleia do segmento discente. A Presidente do Conselho Substituta, Karin,

questionou se haveria alguma defesa contrária ou se todos estavam esclarecidos. Nada havendo,

encaminhou a votação. Em votação a homologação do Resultado Final do Edital CPOA nº 41/2023,

eleição para compor a Comissão de Assistência Estudantil, processo no 23368.002888/2023-56, e

determinar que as vagas remanescentes (um titular e um suplente de curso superior) fossem

inseridas na próxima assembleia do segmento discente . Votos: 8 a favor da aprovação; 0 contra;

0 abstenções. Aprovado por unanimidade. Passou-se para o item da pauta: 5. Apreciação do

parecer da Comissão de Ensino Pesquisa e Extensão (Cepe): a) Plano Estratégico de Permanência e

Êxito do Campus Porto Alegre (Pepe), processo no 23368.002988/2023-82. A conselheira Denise,

relatora do parecer da Cepe, fez a leitura do mesmo, sendo que a indicação do voto da Cepe

considerou o trabalho desempenhado pela Ciaape do Campus Porto Alegre do IFRS primoroso e a

minuta do Plano Estratégico de Permanência e Êxito do Campus Porto Alegre (Pepe) é um

documento muito importante, construído com muita dedicação e empenho, especialmente pela

presidência da Comissão que coordenou o trabalho. Esclareceu qque a Cepe se coaduna com “a

expectativa de que este documento seja mais do que uma mera formalidade, mas sirva como uma

ferramenta eficaz, contribuindo significativamente para melhorar as condições de permanência e

êxito de nossos estudantes”, e que a Cepe recomendava a aprovação, na íntegra, do documento. O

conselheiro Marcelo manifestou que não votaria contra o plano, e solicitou o registro em ata: “Não

votarei contra o plano, mas discordo da visão que existe na educação brasileira de que a instituição

é culpada por alunos abandonarem e por alunos reprovarem. Por isso discordo do trabalho da

Comissão de Assistência Estudantil que, no meu entender, tem uma visão assistencialista das

questões pertinentes ao contexto discutido aqui.Fica aqui o registro absolutamente minoritário da

cultura da academia de que as coisas só melhorarão quando as instituições de ensino voltarem a

tratar alunos como adultos responsáveis por suas decisões”. A Presidente do Conselho Substituta,

Karin, agradeceu em nome da gestão, aos envolvidos no desenvolvimento do Pepe, referindo a



importância do mesmo para as questões de evasão escolar e da reflexão sobre estratégias para a

permanência e êxitos dos alunos do Campus. A conselheira Denise prestou esclarecimentos sobre o

Pepe. O conselheiro Denírio parabenizou os colegas e a Diretora de Ensino pelo trabalho, e

enfatizou a importância desse norte de um diagnóstico dos desafios enquanto instituição.

Levantou as questões referentes à ampliação do número de servidores e estrutura necessária, que

estariam para além do alcance deste fórum para realizá-lo. Sugeriu uma síntese do Pepe, para

divulgação e aplicação do mesmo no Campus, e da possibilidade utilizar os dados colhidos para

trabalhar em rede, em que os estudantes com dificuldades que ultrapassam o papel de educação

da instituição, possam ser encaminhados aos órgãos competentes como Assistência Social, Serviços

de Saúde, e outras políticas públicas existentes. O conselheiro Iuri considerou que diante de dados

de resultados negativos, deveríamos estar atentos a nossa parcela de responsabilidade como

instituição, e nesta concentrar os esforços até onde nos é possível agir, e como cada um pode

colaborar para essa ação maior. Exemplificou com a complexidade de leitura de editais, e se, não

seria possível ter uma outra maneira de tornar a comunicação mais acessível e mais próxima da

realidade da nossa comunidade externa. Foi dada a palavra ao servidor José Longo, Presidente da

CIAAPE, o qual esclareceu sobre os diagnósticos realizados, e a importância de ser um processo

dinâmico, em que a instituição possa estar revendo seus caminhos, e que esse seria um primeiro

plano, a ser refinado posteriormente em outras etapas. Encerrada a discussão , a Presidente do

Conselho Substituta, Karin, questionou se haveria alguma defesa contrária ou se todos estavam

esclarecidos. Nada havendo, encaminhou a votação. Em votação a aprovação do Plano Estratégico

de Permanência e Êxito do Campus Porto Alegre (Pepe), processo no 23368.002988/2023-82.

Votos: 8 a favor da aprovação; 0 contra; 0 abstenções. Aprovado por unanimidade. Passou-se

para o item da pauta: 6. Composição das Comissões Permanentes do Conselho do Campus: a)

Comissão de Legislação e Normas-CLN (1 (uma) vaga discente); b) Comissão de Assuntos

Administrativos, Orçamentários e Finanças-Caaof (1 (uma) vaga discente); c) Comissão de Ensino,

Pesquisa e Extensão-Cepe; d) Comissão de Legislação e Normas e da Comissão de Assuntos

Acadêmicos e Integração Comunitária-Caaic (1 (uma) vaga de qualquer segmento). Devido a

ausência de conselheiros discentes, o item foi deixado para deliberação na próxima sessão

ordinária. O conselheiro Marcelo levantou a questão da ausência repetitiva dos discentes nas

sessões, e encaminhou que a Secretaria entrasse em contato com os alunos/as, para verificar a



participação dos mesmos no Conselho. A Presidente substituta, encaminhou que a Secretaria

fizesse o contato, e dependendo do resultado, fosse aberto processo eleitoral suplementar para

preenchimento das vagas, no início do próximo semestre. Passou-se para o item da pauta: 7.

Composição de Comissão ad hoc: a) Comissão ad hoc para revisão da Resolução SCC-POA nº

29/2016, que aprova a regulamentação para cessão de espaços físicos e autorização de uso de

bens do IFRS Campus Porto Alegre para terceiros, considerando o Parecer no

00059/2023/PF/IFRS/PFIFRIO GRANDE DO SUL /PGF/AGU. A Presidente do Conselho Substituta,

Karin, informou que a conselheira Denise havia se colocado à disposição da sessão anterior. Aberto

a palavra aos conselheiros, colocaram-se à disposição para compor a comissão os conselheiros:

Marcelo Augusto Rauh Schmitt e Luis Mauro Garcia Sobotyk. A Presidente do Conselho Substituta,

Karin,questionou se haveria alguma defesa contrária ou se todos estavam esclarecidos. Nada

havendo, encaminhou a votação. Em votação a composição da Comissão ad hoc para revisão da

Resolução nº 29/2016: Denise Luzia Wolff, Marcelo Augusto Rauh Schmitt e Luis Mauro Garcia

Sobotyk.Votos: 8 a favor da aprovação; 0 contra; 0 abstenções. Aprovada por unanimidade.

Passou-se para o item da pauta: 8. Assuntos Gerais. O conselheiro Marcelo agradeceu a todos os

colegas pelo convívio no Concamp, sempre muito respeitoso e com liberdade para se expressar,

parabenizando a todos, agradeceu a gestão que está encerrando seu período, e desejou à nova

gestão, que todos possam continuar a conviver desta forma cordial e pacífica.O conselheiro Iuri

registrou o encerramento das atividades do Prelúdio, o qual ocorreu com uma grande

apresentação musical, envolvendo mais de duzentos alunos, sendo necessário realizar em duas

sessões, consolidando e fortalecendo a Comunidade Preludiana, que envolve os alunos, familiares

e servidores do Espaço Prelúdio. A residente Substituta, Karin, reconhecendo o trabalho árduo dos

conselheiros, agradeceu a participação e o comprometimento de cada um, trabalhando sempre em

parceria e cordialidade. O Presidente do Conselho, Fabrício, apresentou as desculpas por não ter

estado presente durante a sessão, agradeceu a todos pelo processo de aprendizagem

proporcionado à gestão no convívio com os conselheiros. Esclareceu que o processo de transição

para a gestão do professor Sérgio Viana já estava ocorrendo, conforme IN da Reitoria do IFRS, e

colocou-se à disposição para colaborar no que for necessário para a transição. Denise lembrou da

confraternização dos servidores, com algumas atrações, no dia 16/12/2023. A Presidente

Substituta do Conselho, Karin, agradeceu à participação e contribuições dos/as conselheiros/as, e



à secretária Iara. Nada mais a ser tratado, declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, Iara

Elisabeth Schneider, Secretária do Conselho do Campus, lavrei a presente ata, que, após lida e

aprovada, será assinada por mim e pelos presentes. Os documentos pertinentes à sessão,

encontram-se no site do Campus Porto Alegre, na página do Conselho do Campus, em

https://www.poa.ifrs.edu.br/index.php/conselho-de-campus, à disposição no canal do YouTube:

Secretaria do Concamp IFRS-POA. Porto Alegre, onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte

e três.

Karin Tallini (Presidente Substituta)

Iara Elisabeth Schneider (Secretária)

Conselheiros presentes:

Antônio Claito Dias de Oliveira (suplente)

Denirio Itamar Lopes Marques (suplente)

Denise Luzia Wolff (suplente)

Eduardo de Oliveira da Silva (suplente)

Fabrício Sobrosa Affeldt (Presidente)

Iuri Correa Soares (titular)

Marcelo Augusto Rauh Schmitt (titular)

Pablo Alberto Lanzoni (suplente)

Aprovada na 1° Sessão Ordinária de 11 de março de 2024.
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